
HAMTLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUE.BAŞKANLIĞI

CY')^ayı

:Oİî:.lfâ.’.-2a.2İ^

i

,16912
Tarih

Salihe AYDENİZ
Mardin Milletvekili

TBMM İdare Amiri

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf TEKÎN tarafından Anayasa’mn

98’inci, İçtüzüğün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

arz ederiz.01.10.2024

Salihe AYDENİZ

TBMM İdare Amiri

Mardin Milletvekili

Mardin Artuklu Üniversitesi’ne ait 2023 yılı Sayıştay Denetim Raporunda, mevzuata aykırı

çok sayıda bulguya yer verilmiştir.

Bahse konu bulgular;

• “Doğrudan teminle gerçekleştirilen ve belirli bir süre içeren işlerin sözleşmeye

bağlanmaması” başlığı altında “(...) doğrudan teminle yaptırılan ve belirli bir süreyi

gerektirdiği anlaşılan, toplamda 560 bin 680 liralık 5 farklı iş için sözleşme

imzalanmadığının tespitine” yer verilmiştir.

• “Hizmet alımlannda hakediş raporu düzenlenmeden ödeme yapılmaşı” başlığı altında

“doğrudan temin usulüyle gerçekleştirilen hizmet alımlanmn ödemesinde iİgili,hakediş

raporlanmn düzenlenmediği ancak buna rağmen muhasebe yetkilisinipüdeme yaptığı

tespitine” yer verilmiştir.

• “Bilimsel Araştırma Projeleri Hakkında Yönetmeliğe Uygun Olmayan İş ve İşlemlerin

Bulunması” başlığı altında “Komisyon tarafından kabul edilen ve devam eden bilimsel

araştırma projeleri ve kaynak aktarımı desteklerine ilişkin bilgiler ile Yükseköğretim

Kurulu tarafından istenen diğer bilgilerin YÖKSİS’e zamanmda girilmediği; Özel

hesaba aktanlan ödeneklerin proje bazında harcama durumu ve hesap özetinin Strateji

ve Bütçe Başkanlığına gönderilmediği; Özel hesaba aktarılan tutarlardan yapılan
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harcamalann, analitik bütçe sınıflandırmasının ekonomik kodlama sistemine uygun

olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Strateji ve Bütçe Başkanlığına gönderilmediği;

Komisyon tarafından kabul edilen projelerin yürütücüleri tarafmdan projeleriyle ilgili

altı ayda bir verilmesi gereken ara raporun aşağıdaki tabloda yer verildiği üzere ya hiç

verilmediği ya da mazeret sunulmaksızın zamamnda verilmediği, buna rağmen

Bilimsel Araştırma Komisyonu tarafmdan ilgili Yönergedeki yaptırım maddelerinin

proje yürütücüleri hakkında işletilmediği” tespitlerine yer verilmiştir.

• “Ara Raporu Verilmeyen veya Mazaret Sunulmaksızın Geç Verilen Projelerin Listesi”

başlığı altında “Komisyon tarafmdan kabul edilen projelerin yürütücüleri tarafmdan

proıje bitiş tarihinden itibaren en geç 3 ay içerisinde verilmesi gereken sonuç

raporlanmn 12 projede ya geç verildiği ya da halen verilmediği” tespitine yer

verilmiştir.

• “Sonuç Raporu Teslim Edilmeyen Projelerin Listesi” başlığı altmda 10 projenin sonuç

raporunun halen teslim edilmediği tespit edilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Sözleşmeye bağlanmadan doğrudan temin yoluyla 560 bin 680 liralık 5 farklı iş hangi

şirketlere verilmiştir?

2. Hizmet ahmlarmda hakediş raporu düzenlenmeden yapılan ödeme miktarı ne kadardır?

3, Bilimsel araştırma projelerinde altı ayda bir verilmesi gereken ara raporu zamamnda

vermeyen veya mazeretsiz bir şekilde hiç vermeyen yürütücüler hakkında gerekli

yaptırımların uygulanmama gerekçesi nedir? Yükümlülüklerini yerine getirmeyen

proje yürütücüleri, projelerini tamamlamış mıdır? Kendilerine yapılan ödemeler

toplamı ne kadardır? Mezkûr proje yürütücülerinin daha sonra başka bir projesi kabul

almış imdir?

4. Ara raporu verilmeyen, mazeretsiz bir şekilde geç verilen ve sonuç raporu verilmeyen

proje yürütücülerine yapılan ödeme miktarı ne kadardır? Yükümlülüklerini yerine

getirmeyen proje yürütücüleri, projelerini tamamlamış mıdır? Kendilerine yapılan

ödemeler toplamı ne kadardır? Mezkûr proje yürütücülerinin daha sonra başka bir

projesi kabul almış mıdır?
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5. Tüm bu mevzuata aykın uygulamalar sonucunda oluşan toplam kamu zararı ne

kadardır? Bu uygulamalardan sorumlu idareciler hakkında açılmış herhangi bir

soruşturma mevcut mudur?

6. Bu uygulamalar neticesinde üniversite bileşenlerine yüklenen ek bir maliyet olmuş

mudur, varsa ne kadardır?


